

Suscripción
 En la capital...
 En el extranjero...
 En el extranjero...
 En el extranjero...

LA LUCHA

Anuncio
 En la 1.ª página una peseta la línea...
 En la 2.ª y 3.ª páginas...
 En la 4.ª y 5.ª páginas...
 En la 6.ª y 7.ª páginas...
 En la 8.ª y 9.ª páginas...
 En la 10.ª y 11.ª páginas...
 En la 12.ª y 13.ª páginas...
 En la 14.ª y 15.ª páginas...
 En la 16.ª y 17.ª páginas...
 En la 18.ª y 19.ª páginas...
 En la 20.ª y 21.ª páginas...
 En la 22.ª y 23.ª páginas...
 En la 24.ª y 25.ª páginas...
 En la 26.ª y 27.ª páginas...
 En la 28.ª y 29.ª páginas...
 En la 30.ª y 31.ª páginas...
 En la 32.ª y 33.ª páginas...
 En la 34.ª y 35.ª páginas...
 En la 36.ª y 37.ª páginas...
 En la 38.ª y 39.ª páginas...
 En la 40.ª y 41.ª páginas...
 En la 42.ª y 43.ª páginas...
 En la 44.ª y 45.ª páginas...
 En la 46.ª y 47.ª páginas...
 En la 48.ª y 49.ª páginas...
 En la 50.ª y 51.ª páginas...
 En la 52.ª y 53.ª páginas...
 En la 54.ª y 55.ª páginas...
 En la 56.ª y 57.ª páginas...
 En la 58.ª y 59.ª páginas...
 En la 60.ª y 61.ª páginas...
 En la 62.ª y 63.ª páginas...
 En la 64.ª y 65.ª páginas...
 En la 66.ª y 67.ª páginas...
 En la 68.ª y 69.ª páginas...
 En la 70.ª y 71.ª páginas...
 En la 72.ª y 73.ª páginas...
 En la 74.ª y 75.ª páginas...
 En la 76.ª y 77.ª páginas...
 En la 78.ª y 79.ª páginas...
 En la 80.ª y 81.ª páginas...
 En la 82.ª y 83.ª páginas...
 En la 84.ª y 85.ª páginas...
 En la 86.ª y 87.ª páginas...
 En la 88.ª y 89.ª páginas...
 En la 90.ª y 91.ª páginas...
 En la 92.ª y 93.ª páginas...
 En la 94.ª y 95.ª páginas...
 En la 96.ª y 97.ª páginas...
 En la 98.ª y 99.ª páginas...
 En la 100.ª y 101.ª páginas...

AÑO XXVI

Se publica todos los días, excepto los siguientes á festivos.

GERONA, jueves 5 de marzo de 1896

NUMEROS SUELTOS 25 céntos.

N.º 5.814

CRÓNICA MADRILEÑA

La prueba á que estamos sometidos es harto dura; pero acostumbrados á luchar con nuestra mala fortuna, las adversidades nos dan ánimos para demostrar al mundo civilizado que la España de hoy, esa nación que algunos conceptúan anémica y sin fuerzas para afrontar y sobreponerse á sus desdichas, es la España de siempre, la nación que durante largos años sostuvo á la vez varias guerras sin demostrar cansancios ni decaimientos; la que jamás sufrió humillaciones, y la que supo castigar con mano dura, pero generosa, toda ofensa.

Quando estalló la insurrección cubana, todos creían que España flaquearía y que no seríamos capaces de grandes empresas, y el tiempo ha demostrado todo lo contrario.

Con asombro general, hemos llevado á la Gran Antilla un ejército formidable, sin haber quedado en disposición de no poder acumular ya más elementos.

Solo un pueblo no ha visto todo eso; solo un pueblo no ha querido ¡ciego! reconocer de lo mucho de que aun somos capaces.

Cegado por el orgullo y por la audacia que presta la ignorancia y el completo desconocimiento de la caballerosidad, ha realizado un acto que, si para nosotros constituye una grave ofensa, para él supone un rebajamiento y una ausencia de buen sentido, que lo coloca en situación nada envidiable ante las naciones civilizadas, pues con lo hecho se hace solidario de los asesinatos é incendios cometidos por las hordas filibusteras en Cuba.

Ayer, esos mismos que han votado la beligerancia, por bajo de cuerda daban alientos y recursos á los insurrectos para continuar la destrucción; hoy, vendidos por unos puñados de dollars, arrojan la máscara, y con una audacia inconcebible y sin disimulos de ningún género, forman al lado de los latro-facciosos diciéndo que sus conductas están basadas en los más altos principios de humanidad.

Nuestros corazones, indignados por tanta ofensa, adquieren el temple de los de nuestros antepasados, y en todas partes se escuchan frases de conmiseración para los que tan débiles nos crean, y todos los labios han respondido á la amenaza con la amenaza.

Sufrirán escaseces, hambre, congojas de muerte. La miseria, si no está enseñoreada de sus hogares siempre, los cerca, los acecha, y cuando más defendidos los creen cae sobre ellos, y con su helado aliento los rodea de nebruras y los maltrata y los empuja á la desesperación, al abismo. Pero sus escaseces, sus miserias, no son fuerza capaz para que ella, la infeliz cigarrera que abandona su casa y sus hijos para ganar durante el día el pan que el pequeño ha de comer por la noche, no contribuya con su óbolo á mitigar dolores ajenos, ó á rendir tributo á lo que para ella es objeto de devoción. Ellas, á pesar de sus modestos jornales, sostienen un asilo y una asociación que las socorre en sus enfermedades y las dá abrigo en su vejez; ellas son las primeras en encabezar suscripciones para remediar desgracias, y ellas también han sido de las que con más fé y con más entusiasmo han acogido la idea de construir un nuevo templo donde ir á postarse ante la Virgen de la Paloma, patrona de los hijos de esos legendarios barrios bajos de la villa y corte.

Dentro de muy pocos años, la Virgen de la Paloma tendrá un templo en armonía con la gran devoción de que desde hace cerca de un siglo es objeto. Y cuando en su barrio se celebren fiestas en su honor, los devotos tendrán amplio local para orar,

pero habrá desaparecido ese ambiente de mansedumbre y humildad que posee el edificio levantado con limosnas por la célebre Isabel Tintorero en 1796.

Si las funciones celebradas á beneficio de la Asociación de la Prensa en los teatros Real y Apolo dejaron satisfecho al público y á los organizadores, la celebrada últimamente en la Zarzuela, sinó las ha superado en esplendor y rendimientos, no puede decirse ha sido menos importante en una y otra cosa.

Hubo tres novedades que se aplaudieron muchísimo: la popular obra *El baile de Luis Alonso*, de Javier de Burgos, convertido en sainete lírico por obra del maestro Jimenez, un aproposito de Celso Lucio con música de Caballero, titulado *Ensayo General*, y el primer cuadro de *La Verbena de la Paloma* traducido al italiano.

Los números de música puestos al sainete que con tanto acierto interpreta Julianito Romea, son inspirados y de gran sabor, y seguramente han de contribuir á que la obra recobre verdores y sea aplaudida nuevamente como en su primera época. El aproposito, como obra hecha muy á la lijera y en muy poco tiempo, es endebles en lo que concierne á la letra, pues la musica es fresca y originalísima, como toda la que hoy escribe el veterano maestro Caballero. El trozo de *La verbena de la Paloma* en italiano, fué muy celebrado é hizo reír de verdad.

El resto de la velada fué una continuada ovación para los artistas que en ella tomaron parte, y no sin razón, al abandonar el publico el teatro, buena parte de los asistentes pedían que la fiesta se repitiera.

Discutan ilustres pedagogos sobre temas de enseñanza; pero mai que pese á sus buenos deseos, la educación intelectual en España dista mucho para ser buena. En otros países el niño aprende al par que los elementos de la Aritmética y del Epitome de la Gramática, conocimientos de suma importancia que en nuestra patria no se les dá. Figura entre ellos una á modo de breve narración de la historia contemporánea. La tarea del autor que hiciera el libro de texto sería difícil, por tener que expresar en pocas páginas, con claridad y precisión de lenguaje y sin que á ningún caracter se le robe ni agregue nada á sus cualidades ni los hechos tengan que resentirse por falta de exactitud en el relato, todo lo acaecido.

Esta empresa tan preñada de dificultades ha sido realizada con fortuna por el distinguido escritor don Manuel Villalba Hervás.

Testigo presencial de muchos de los sucesos que describe y atenido en caso contrario á testimonio de justa autoridad, los episodios consignados en *Recuerdos de cinco lustros*—como él titula el libro en cuestión—están avalorados por la verdad histórica, amén de su estilo literario llano y puro, bien espurgado de la palabrería afectuosa y poco usada.

Trata el Sr. Villalba Hervás en su trabajo, desde la proclamación de la mayoría de edad de Isabel II hasta la batalla de Alcolea. El libro es digno de leerse por todos; unos refrescarán sus memorias, otros cosecharon enseñanzas para el mañana.

Julio Abril.

2 marzo 1896.

Comentarios

Los Estados-Unidos no ceden en su campaña contra los españoles y á favor de los asesinos é incendiarios de la insurrección cubana.

Los foragidos mambises que solo se es-

tán dedicando al pillaje y al robo, son protegidos por la *Gran República*.

Por lo visto los yankees son muy amigos de los saltadores filibusteros.

Dime con quien andas...

El gobierno se está preparando por lo que pueda sobrevenir.

Está dispuesto á que España tenga toda la razon de su parte, no permitiendo provocar á los Estados-Unidos, pero al mismo tiempo á no dejar que los *tocineros* nos atropellen.

El Sr. Cánovas merece plácemes por su modo de proceder.

Muchos empiezan á darse cuenta del porqué el gobierno conservador se ha dedicado desde el principio de la campaña de Cuba á artillar los principales puertos de la Gran Antilla y reforzar la defensa de las costas cubanas.

El señor Cánovas, como verdadero hombre de Estado, sabe prevenir los acontecimientos.

Esto demuestra una vez mas, que no en valde todos los españoles confían en que el gran estadista que hoy aparece al frente del actual gabinete ministerial sabrá defender el honor de nuestra bandera sin precipitarse, ni permitiendo ingerencias extrañas.

Desde Madrid

No hace mucho tiempo dijimos que los yankees, antes respetados por todo el mundo, estaban en el principio del fin de su prestigio y hoy nos vemos precisados á repetirlo.

Entendemos que para ser respetados es preciso antes respetar, y esto no lo hacen los norte americanos, amigos desde hace algún tiempo de mezclarse demasiado en lo que se relaciona con la casa y asuntos del vecino. Así sucedió cuando estubo á punto de estallar la guerra entre yankees é ingleses y así ocurre ahora con España.

Los miembros de la Cámara de Washington muéstranse cada vez más provocadores. Se les ha subido el dinero á la cabeza y entienden que por ser rico su país, ya tiene derecho para insultar y ofender á todo el mundo.

Ahora, despues de aprobar la proposición que ya conocen nuestros lectores pidiendo que España reconozca la beligerancia de los insurrectos, que es lo mismo, señor Director, que si nosotros fuésemos á la casa de V; pidiéndole que dirigiere y gobernase á su familia como nosotros tuviésemos por conveniente y no como á V. le conviniera, en cuyo caso V. tendría perfecto derecho para decirnos qué nada nos importaban sus asuntos y que podía hacer en su casa lo que mejor le pareciera siempre que su conducta no fuera perjudicial para nadie; ahora repetimos, no contentos los norte americanos con ofender á España desde aquél Senado, dicen algunos senadores que lo que buscan es la guerra con España.

Si ayer estaba nuestro pueblo excitado, mucho más lo está hoy despues de conocer el telegrama en que se insertan las palabras que dejamos subrayadas, y las autoridades no descansan un solo instante para evitar graves manifestaciones públicas que pudieran ser de malísimos resultados.

Un sábio filósofo de la antigüedad contestó, cuando le preguntaron qué pensaba hacer con un individuo que le había ofendido, que no porqué un burro le diese una coz iba á vengar el agravio de la misma manera, porqué esto sería ponerse en iguales condiciones que el pollino.

Muchos españoles hacen lo mismo que el filósofo con respecto á los insultos de los senadores de los Estados Unidos; pero los estudiantes de Valencia, Barcelona y Madrid y algunas verduleras de esta última capital, no entienden de filosofías y en manifestación se dirigen á los edificios donde residen los diplomáticos que representan á los yankees y allí gritan que mueran los Estados Unidos y pronuncian palabras insultantes, haciendo precisamente lo que el filósofo antiguo trataba á toda costa de evitar.

Esto es muy lamentable. Solo las verduleras, que serán muy patriotas, pero poco instruidas, y los estudiantes, que sabrán mucho derecho, pero tienen poca reflexión, pueden inspirar su conducta en lo que la ispiran y proceder como lo vienen haciendo.

Las naciones europeas nos juzgan favorablemente. Se han fijado en lo que ocurre, y censuran á los Estados Unidos como ellos se merecen. Quieren aquellos países adelantarse á su época; corren más de lo que deben correr y precipitándose como se precipitan, solo conseguirán que todo el mundo los odie en vez de respetarlos. Instruidos, como dicen que son, se olvidan de que en todos los libros, se dice y aún sin estudiar se ve en la Naturaleza, que la revolución viene despues de la evolución, no aquélla antes que esta. Evolucionando, tal vez con el tiempo serian aquellos países los dueños y directores del mundo civilizado. Procediendo como ahora lo hacen; acabarán por tener muchos enemigos y acaso algún dia, en vez de prosperar, la gran República se vea mermada por Europa, resultando de esto que en vez de llegar á ser América para los americanos, será para los europeos.

Este es el fin en cuyo principio decíamos antes que se estaba; más para llegar á él es preciso mucha prudencia; no que á los insultos se responda con otros mayores. A esos insultos, hoy por hoy, se ha de contestar con reclamaciones, como lo hace nuestro gobierno y por esto nos muestra sus simpatías Europa. Pero si nos salimos de lo correcto y se nos compara con los norteamericanos en punto á imprudencia é insensatez, entonces, esa simpatía desaparecerá y si nos fuera precisa, no podríamos contar con ninguna ayuda, cosa que no ocurriría siendo ahora prudentes, porque de este modo toda Europa se pondría á nuestro lado para escarmentar á los enfatuados yankees, que están siendo objeto de gran estudio tras del cual se hace una crítica que no les es muy beneficiosa.

En Inglaterra, vivió inquieta unos días la representación de aquellas repúblicas; ahora mister Taylor teme que á su familia y á él les pueda ocurrir algo malo en Madrid y procura ponerse á salvo de la ira española; mañana ocurrirá lo propio en otros países europeos y cuando en todos suceda lo mismo, se hará lo que proceda; pero si Europa ve que todo un pueblo insulta y quiere maltratar á un solo hombre, como esto no es noble, lo natural es que en vez de combatirlo como nosotros hoy, le ayude á defenderse en perjuicio nuestro.

Cosa que indudablemente no nos conviene. Pero cada español puede pensar como guste, pues no queremos ser yankees en esto de imponernos á todo el mundo.

Carmon.

2 pe febrero de 1896.

EL COMERCIO DE INGLATERRA

El comercio de Inglaterra con los países extranjeros en 1895 ha alcanzado á 416.688.000 libras esterlinas en las importaciones, y libras 226.169.000 de los productos ingleses, más libras 59.971.000 de productos extranjeros en las importaciones.

En 1894 las cifras correspondientes fueron de 408.345.000 libras esterlinas en la importación, y para la exportación libras esterlinas 215.824.000 y 57.962.000 respectivamente.

Las exportaciones de carbonos de diferentes puertos se elevaron á

16.067.103 toneladas en Cardiff.
2.128.308 » en Newport.
1.175.119 » en Swansea.
4.263.512 » en Newcastle.
2.050.669 » en Clyth.
917.294 » en Hull.

Conflicto con los Estados Unidos

Deliberaciones en Washington

Por el interés extremo que tiene para nosotros cuanto se relaciona con el Congreso de Washington, transcribimos el ex-

tracto de las deliberaciones de la Cámara de los Representantes que terminaron el día 2 con la votación de la resolución favorable á la beligerancia.

Mr. Hitt, *chairman* ó presidente de la comisión de Negocios Extranjeros, expuso el proyecto de resolución, asegurando que el dominio efectivo de España en Cuba está limitado á la tercera parte de la isla. Por esta razón añadió que España no debe ofenderse porque se considere beligerantes á los insurrectos.

La declaración de beligerancia, según Mr. Hitt, puede compararse á la que hizo España en 1861, á los pocos meses de estallar la guerra civil en la América del Norte, reconociendo la beligerancia de los confederados del Sud antes que Beauregard ganara la batalla de Bull Run.

Apoya la resolución Mr. Macready, quien concluye en que los Estados Unidos deben emplear todo su poder en lograr la independencia de los patriotas cubanos que luchan contra el despotismo cruel.

Mr. Adams dice que ha llegado la hora de que realicen los Estados Unidos un acto de resonancia en pro de la insurrección cubana, que no pudo ahogar el general Martínez Campos, ni lo conseguirá tampoco el sanguinario Weyler, enviado á destruir la rebelión.

Mr. Subier afirma que la insurrección se ha ganado el derecho á la beligerancia, pues cuenta con un gobierno regular y un ejército de 40.000 hombres.

Mr. Turner pone reparos al proyecto de resolución sobre un asunto que considera gravísimo, y que merece una discusión algo menos precipitada. Pide á la comisión de Negocios Extranjeros que amplíe los datos y documentos con que fundamentar la resolución.

Habla á favor de la soberanía de España. Dice que los españoles son gente de cabeza caliente, pero impulsada todavía por el espíritu caballeresco que no les permite perseverar en el mal. Duda de la veracidad de las leyendas que se han hecho correr sobre la crueldad del general Weyler, que quisiera ver mejor demostrada.

El verdadero presidente de la República cubana, dice Mr. Turner, es un ciudadano americano que en vez de correr los riesgos de una estancia en Cuba, vive en los Estados Unidos.

Cree el representante que de tomar la Cámara una resolución, tiene que ser moderada en el fondo y en la forma, pues carece de informes exactos para determinarse en un sentido radical.

Mr. Boutelle pide un plazo para estudiar bien la cuestión en todas sus consecuencias eventuales. Lo contrario implica ir á una guerra sin saber por qué.

Mr. Cummings es de los que no quieren esperar á que cometa atrocidades el general Weyler, á quien llama «monstruo de uniforme».

Otros diputados se oponen también á que se lance la Cámara á una decisión y á una acción sobrada precipitada.

El último de ellos, Mr. Fucker, al ver que la mayoría se impone, exclama que la Cámara ha perdido la cabeza.

Y en seguida se pasó á votar la resolución, con el resultado que conocen nuestros lectores.

La resolución

La resolución adoptada por la Cámara de los Representantes de Washington sobre la cuestión de Cuba, es mucho más grave que la «concurrente» del Senado.

En la Cámara se llamó asesino al general Weyler.

La resolución de la Cámara tiende á que los Estados Unidos procuren que los cubanos elijan el gobierno que les convenga.

Además decide la Cámara que se prepare una intervención á fin de proteger eficazmente los intereses de los súbditos norte americanos en Cuba.

Como la Cámara y el Senado pretenden hablar en nombre del Congreso, habrá de haber los textos de ambas resoluciones una comisión mixta.

Armamentos

En el Ministerio de Marina se está trabajando noche y día para la formación de la escuadra que ha de marchar á Cuba.

El marqués de Comillas ha puesto á disposición del Gobierno los depósitos de carbón que posee en las Antillas y en Filipinas y 33 buques de la trasatlántica, por si es necesario armarlos como cruceros.

Parece que los primeros buques que serán artillados en caso necesario, serán «Alfonso XII», «Antonio López», «Alfonso XIII», «Buenos Aires», «Ciudad de Cádiz», «Ciudad Condal» y «Cataluña».

También ha transmitido al Gobierno el ilustre prócer, el ofrecimiento de todos los empleados de la Trasatlántica de Barcelona de acudir incondicionalmente dónde se les llame.

En la Bolsa se ha hablado de constituir una sociedad por acciones al objeto de reunir un fondo destinado á la compra de armas y barcos, que tomarían patente de corso.

En caso preciso, personas autorizadas aseguran que no sería difícil reunir un capital de cien millones de pesetas, con este fin patriótico.

Es objeto de muchas alabanzas la actividad del gobierno para que no nos pillen de sorpresa acontecimientos que pueden sobrevenir.

EL AZUL DEL CIELO

El señor W. Spring ha estudiado la cuestión de «por qué el cielo es azul», calificada por Tyndall de «un enigma de la naturaleza»; y todo parece indicar que, si bien no la ha resuelto definitivamente, ha dado un gran paso hácia su resolución. Después de haberse asegurado de que, en masas de gran espesor, los constituyentes principales del aire, excepto el nitrógeno, es decir, el oxígeno, el vapor de agua, el ozono, etc., son azules, hace observar, sin embargo, que el trayecto de los rayos directos del sol en nuestra atmósfera es demasiado corto para que puedan cargarse de dicho color tan intensamente como lo percibe nuestra vista.

Observa, además, que la luz que se ve en todos los puntos del firmamento es una luz polarizada, y no directa, y de estas consideraciones viene á parar á la explicación siguiente: los rayos solares, después de haber herido directamente la superficie de la tierra, son reflejadas por ella en todas direcciones; corren á través de la atmósfera, concentrando capas cada vez menos densas, en las cuales se apartan cada vez más de la normal. De este modo llegan á las últimas capas, formando ángulos tan abiertos, que les impiden atravesarlas, y entonces se produce el conocido fenómeno de la reflexión total, y los rayos vuelven á nuestra vista después de haber recorrido en la atmósfera un trayecto mucho más considerable que el de los rayos directos. Así, pues, los que recibimos nos llegan desde lejanas regiones por un verdadero efecto de espejismo, y nos traen la impresión del color de todos los espesores de aire que atraviesan.

Lo de Cuba

Noticias del 4 Oficial

Un despacho oficial de la Habana transcribe un parte del general Bergés en que anuncia que una fuerza enemiga de 2.000 hombres capitaneados por José Maceo atacó á la población de Sagua.

Esta partida servía de escolta al titulado gobierno insurreccional.

No insistieron mucho en el ataque, retirándose después de hacer fuego con un cañón de pequeño calibre que llevaban.

Lo único que lograron fue causar á la guarnición de Sagua dos muertos y diez heridos. Sus bajas fueron de 22 muertos, y un número mucho mayor de heridos.

El día 29 cruzó una partida insurrecta la línea de Aguacate, y fogueó un carro blindado, arrastrando los carriles de la vía á una gran distancia y sacando bueyes del potrero de «Armenteros».

Siguieron después los rebeldes en dirección á Madrugas, volviendo á pasar con mucha impedimenta la línea del ferrocarril por Portela y pernoctando en el ingenio «Lorenzo Armenteros».

Allí estuvieron los cabecillas Antonio Maceo, Quintín Banderas, Aguirre, Serafin Sanchez y otros.

En la línea de Aguacate están levantados los carriles y cortado el telégrafo.

El comandante de José de las Lajas telegrafía que han cruzado la carretera de la Habana por Matanzas, en dirección al ingenio «Amalia», 5.000 rebeldes mandados por Antonio Maceo, Miro, Núñez y Aguirre.

El general Aldecoa sigue el rastro de esa partida.

La columna Lineros y Galbis acuden á Managua sobre el enemigo.

Han salido de la Habana dos de los batallones recién llegados, formando una columna al mando del coronel Figueroa, completada con una batería de piezas de tiro rápido y tres escuadrones de caballería.

El general Arolas retrocede en persecución del grueso del enemigo con las columnas Francés, Galbis y Mario.

Anuncia el general en jefe que ordena al general Bernal que regrese á Güines con su brigada, y á la columna Vicuña que esté en la Habana, en previsión de una correría eventual de Antonio Maceo.

Máximo Gómez está enfermo, y quisiera buscar un refugio en Signanea.

Cocina de La Lucha

Almuerzo

Tortilla de finas hierbas
Cochinillo en salsa
Pollo relleno
Orejas de ternera fritas
Truchas en salsa ginebrina
Postres

Comida

Sopa de puré de cecy
Merluza en salsa de avellana
Mollejas de ternera con hierbas finas
Solomillo á la inglesa
Patatas con manteca
Cordero en salsa blanca
Conserva de guindas
Postres

Mollejas de ternera con hierbas finas.—Perfectamente limpias las mollejas, se sazonan y echan en una cacerola donde ya se tendrá una masa suelta hecha con manteca de cerdo, escalonias y setas picadas, ajo, perejil, sal molida y un polvillo de pimienta, cubriéndolas con lonchas de tocino. Una vez cocidas las mollejas, se traslada todo el contenido de la cacerola á una fuente y se rocía con una mezcla de vino generoso y caldo reducido á la mitad.

Cochinillo en salsa.—Se corta en pedazos grandes; después de lavado se unta con manteca y se humedece con agua ó caldo, aderezándolo con sal, pimienta y laurel; enseguida se hace un batido de yemas de huevo y al tiempo de servirlo se rocía con zumo de limón.

NOTICIAS

Por infringir el reglamento de policía de carreteras, han sido denunciados á este gobierno civil Esteban Vila y Juan Vila, vecinos de La Junquera.

—En la tarde del último domingo, declaróse un violento incendio en la casa denominada «Mont de Sebas» de San Hilario Sacalm, sita en la calle Rocolla de dicho pueblo.

Gracias á los auxilios que prestaron los vecinos y autoridades, pudo extraerse la mayor parte del mobiliario y consiguióse extinguir el incendio después de incansables trabajos, no sin que de la parte trasera de dicha casa quedara más que las paredes maestras.

Sopechosa la guardia civil de que el incendio era intencionado, detuvo al presunto autor del mismo llamado Juan Viñals, vecino de la casa incendiada al que ha puesto á disposición del juzgado.

—Para la construcción de la carretera de San Felu de Guixols á Palamós, no se ha presentado reclamación alguna contra

la ocupación de terrenos en el término de Castillo de Aro.

—A la conferencia que dió el reverendo don Odon Rosa en el local de la sociedad «Centro Moral Gerundense», asistió una concurrencia numerosísima.

—Afortunadamente el joven Buenaventura Pla herido antes de ayer en disputa en una casa de la calle del Carmen, continúa mejorando. Mejor enterados podemos decir, que la herida no presenta síntomas graves, salvo las complicaciones por estar situada en la región torácica, sin ser penetrante y solo sí tener una extensión bastante considerable.

—Para hoy está señalado en la audiencia territorial de Barcelona el interdicto de retener procedente del juzgado de Olot, seguido entre don Lorenzo Olivas y don Mateo Durán defendidos respectivamente por los letrados señores Casanovas y Basols.

—Se ha concedido el retiro al capitán de carabineros, afecto á esta comandancia, don Antonio Salas Tomás.

—El matrimonio por sorpresa verificado en la iglesia de San Jerónimo de Madrid, fué el de la señorita Maria Diaz de Mendoza, hija del marqués de Fontanar, y del señor don Juan O'Donnell, primogénito del señor duque de Tetuán.

—Ha sido nombrada maestra interina de la escuela pública de niñas de San Juan de las Abadesas, doña María de los Dolores Mercader Pallí.

—El próximo sábado, los alumnos del seminario conciliar, para festejar la fiesta de Santo Tomás de Aquino, además de los actos religiosos, celebrarán una fiesta académica en que los alumnos de las facultades de Teología y Filosofía explanarán tesis de sus respectivas asignaturas dando solución á todas las objeciones que á ellas se presenten.

—El domingo fué pasto de las llamas un pajar en el manto «Bertran» del caserío de Fabés, término de Molló.

Créese que el incendio fué intencionado.

—La comisión de Monumentos de esta ciudad ha adquirido para nuestro Museo, procedentes del antiguo cementerio de Ampurias, varias ánforas, lacrimarias, unguentarios, una caja de plomo conteniendo cenizas y huesos, un rascador de bronce para baño, un hueso de un antebrazo con multitud de brazaletes ó aros de bronce y otros objetos de cerámica.

—Un carro atropelló ayer tarde á una niña cerca del pueblo de la Crehueta, causándole, por fortuna, una leve herida en un brazo.

—Para la escuela de Figueras, vacante por fallecimiento del maestro Sr. Saderra, ha sido propuesto en concepto de interino don Ramón Rigau Coll.

—Mañana se celebrará en la audiencia provincial de esta ciudad, la vista en juicio oral sobre exacciones ilegales instruida contra José Felip y Bassa por el juzgado de La Bisbal.

Defenderá al procesado el letrado señor Ibrán y será procurador el señor Boura.

El ponente de la causa es el presidente Sr. Pinazo.

—Durante la enfermedad de nuestro estimado amigo el médico señor Detrell, al objeto de que las visitas de higiene revisieran la importancia que le es propia, fué encargado de practicarlas dos veces á la semana el médico señor Ros.

Creemos que hoy ha vuelto á reanudarlas el médico propietario antes citado.

—Con menos concurrencia de la que era de esperar, dió la tercera función de abono en la noche de antes de ayer la notable compañía del señor Vico.

La comedia *El libre cambio* del señor Mario (hijo) entretuvo agradablemente á la concurrencia, gracias al feliz desempeño que le cupo, pues si bien aquella está cuajada de chistes, la verdad es que resulta algo pesada por tener su argumento muy poco asunto para tres actos. El señor Vico estuvo como siempre inimitable. Muy bien la señorita Moreno, y las señoras Sala y Segura.

Los señores Martínez y Armengod cumplieron su cometido fielmente. Las señoras Valls y Morales así como los señores For-

noza, Gonzalez, Calvo, Garrido, Sauchiz y La Rosa conyuvieron al buen desempeño de la obra.

En el juguete de Eusebio Blasco titulado *Un joven audaz*, conocido ya de nuestro público, el señor Valero lució sus facultades artísticas así como la señorita Moreno.

Flammarión ha presentado á la Sociedad Astronómica de Francia un aparato ideado por un compatriota nuestro, el señor Barba, de Canarias.

Según la descripción que hace de este aparato M. Vincot en *Les Sciences Populaires*, se trata de un globo terrestre cuya esfera mide 19 centímetros de diámetro, y que por estar hecho para todas las latitudes, puede colocarse su eje paralelo al de la tierra.

Tiene un círculo meridiano, un círculo de horizonte y otro zenital, con lo cual se conoce inmediatamente la resolución de los problemas más interesantes de la Geografía.

El coronel del regimiento del Rosellón señor Elías, interesa del señor gobernador civil reclame de varios alcaldes las relaciones en los meses de octubre y noviembre del finido año 1895 por individuos pertenecientes á la reserva del ejército.

Los precios de productos agrícolas en la última semana del mes de febrero último, han sido los siguientes:

Trigo, el hectólitro, precio máximo 17 pesetas, precio mínimo 16; cebada, id., 10 y 9'50; centeno, id., 15 y 14'50; avena, id., 7'75 y 7'25; maíz, id., 13'50 y 13; Judías, id., 34 y 32'50; Habas, id., 13'50 y 13; Garbanzos, id., 35 y 30; Arroz, id., 50 y 40; Paja, quintal métrico, 6 y 5; Heno, id., 8 y 7'50; Patatas, id., 14 y 17'50; Vino, los 100 litros, 32 y 28; Aceite, idem, 75 y 70; Manteca, kilogramo, 2'50 y 2'25; Ganado vacuno cabeza, 400 y 300 y bovino, 500 y 400.

A las cuatro de la tarde de ayer, un *campechano ciudadano* pasó conduciendo un caballo por la acera de los arcos de la plaza de la Constitución.

Para proveer á los que ingresan en el Somatén de licencias de uso de armas, el general subinspector del cuerpo ha determinado suprimir los *carneys* que ahora se daban y en su lugar ha dispuesto hacer

una tirada de licencias, impresas en la misma forma que antiguamente se hacía, en cuyo reverso se estamparán todos los artículos del Reglamento que mas interés puedan tener en conocer los que en el Somatén ingresen, y en igual forma ha ordenado hacer otra tirada de licencias de arma larga y revolver para los Cabos y Subcabos de Partido, Distrito y Pueblo. Tanto unas como otras licencias, se expedirán sin tener que abonar por ellas remuneración alguna.

Hoy se celebrarán en la iglesia del Mercadal los funerales en sufragio del alma de don Pedro Canal, padre de nuestro particular amigo don Desiderio, oficial de esta diputación.

Otra vez vuelve á agitarse, pero ahora con gran entusiasmo, en Valladolid, la idea de trasladar desde la Corte á aquella localidad los restos mortales del insigne Zorrilla.

En esta ocasión parece que aquel ayuntamiento está dispuesto á llevarlo á efecto con gran solemnidad. En la última sesión ha acordado destinar la suma de 20.000 pesetas á tan patriótico acto, pues se trata de cumplir la última voluntad del poeta nacional.

Hoy se despide de nuestro público la compañía del incomparable actor don Antonio Vico con el drama *Juan José*.

Esperan algunos que el público llenará de bote en bote nuestro coliseo.

Una mujer habitante en Rocabrana, al recibir el lunes carta de un hijo suyo que se halla en la actualidad sirviendo en Cuba, en la que le manifestaba le habian amputado una pierna, dióle un accidente de tal gravedad que tuvieron que administrar los Santos Sacramentos.

Nuestro digno gobernador civil señor Alvarez Guijarro, ha aceptado la hora que el ayuntamiento le ofreció para la sagrada función llamada de Cuarenta Horas, durante el Domingo de Ramos.

Ayer tarde fué viaticado el joven cartero de esta administración de correos don Antonio Viñas, al que deseamos recobre en breve la salud.

Se ha encargado del mando de la zona de reclutamiento de esta capital el coronel don José Garcia.

La capitania del puerto de Barcelona,

interesa se presente en la misma para tomar posesión del destino de ordenanza del semáforo de la punta del rio Llobregat, al vecino de esta capital don Eusebio Soler Rivera.

En breve llegará á esta ciudad el candidato á la diputación á Cortes por Santa Coloma de Farnós, nuestro particular amigo don Antonio Comyn.

El trabajo de marmolista de la urna que ha de guardar los restos del conde Tallaferrero en el monasterio de Ripoll, ha quedado terminado.

El día diez del actual celebrarán los carlistas en la iglesia de la Merced, honras fúnebres por el alma de sus compañeros muertos.

Se interesa que el día 10 del corriente mes, verifique su presentación personal en esta zona el recluta Teodoro Huia Colomí, perteneciente al batallón de ferrocarriles.

El alcalde señor Espona ha nombrado perito para examinar la maquinaria de esta estación eléctrica, al ingeniero industrial señor Ramió.

Estudio Clínico de la «Emulsión de Scott» en el Hospital Provincial de Madrid

Los que susciben, profesores en el Hospital Provincial de Madrid, comisionados por el Excmo. Decano de la Beneficencia Provincial para el estudio clínico de los efectos de la *Emulsión Scott* CERTIFICAMOS: Que habiendo curado en varios casos de escrofulismo en sus diversas manifestaciones, y lesiones óseas, úlceras supurantes, etc., etc., han comprobado sus efectos tónicos y reconstituyentes en alto grado. Que es una preparación de gran valor terapéutico, fácil de tomar por los enfermos y perfectamente tolerable por su aparato digestivo, por lo cual la conceptuamos de gran utilidad en los estados de debilidad orgánica por causas anteriormente expuestas.—Y para los efectos consiguientes firmamos la presente en Madrid á 16 de mayo 1887.

Dr. Antonio Alcaide de la Peña.

Dr. Juan Manuel Ramos.

Dr. B. Hernández Britz.

Es copia de sus respectivos originales, que obran en el expediente de su razón en los archivos de esta Excmo. Diputación, la que expido en cumplimiento de lo acordado como Secretario de esta Corporación, Madrid 26 mayo 1888.

D. C. PIZZI, Secretario.

LA LUCHA ETERNA

Quando se eleva la oración cristiana por un muerto en el santo presbiterio, y en la torre del viejo monasterio dobla por él la funeral campana,

Comprendo yo que la razón humana no traspasa el umbral del cementerio, ni penetra en las sombras del misterio para alumbrarlas con su luz liviana.

¿Dónde van los que mueren? ¿Será cierto que todo acaba allí, según me grita la razón que perturba mi cabeza?

¡Qué lucha tan horrible! cuando advierto que congojado el corazón palpita porque dice mi fé: ¡Todo aquí empieza!

SANTIAGO IGLESIAS

Distracciones

Guasitas.

Al entrar en una fila de butacas del teatro, Quintanez tropieza con un pie enorme de un caballero.

—Perdone usted, pero.... ¿todo ese pie es suyo?

—Sí, señor, y este otro también; no se figure usted que tengo uno para todo.

CHARADA

En la *dos*, lector querido

Nota musical verás;

E invertida la *tercera*,

En un naipe encontrarás.

La *primera* es consonante;

Y *total* niña hechicera

Muy simpática y galante,

Y también muy retrechera.

Ensayo-Tenurb

(La solución en el número próximo).

Solución á la charada anterior

SOLDADO

Boletín religioso: Santos de hoy.—Santos Teófilo y Focas.—Santos de mañana, Santos Marciano y Evagrio mrs.—Cuarenta horas están en la Iglesia de San Pedro.

Tipografía de LA LUCHA, plaza del Grano 6 bajos.

Teatro Principal

Compañía dramática

dirigida

POR DON ANTONIO VICO

Función para hoy 5 marzo de 1896.

DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

Se pondrá en escena el drama en 3 actos,

Juan-José

La pieza en un acto,

RECETA PARA LAS SUEGRAS

Entrada puerta principal 1 peseta.

Idem al paraíso, 0'50.

A las 8 y media.

poco de sombra, me tendí detrás de los peñascos situados á orillas del sendero que acababa de recorrer. Comenzaba á adormecerme, cuando llegó á mis oídos una voz melodiosa, argentina: levanté la cabeza, y vi á algunos pasos de mí un anciano y una mujer, que al principio tomé por una joven, y que cabalgaban en caballos del país. El anciano podría tener unos setenta años: su aspecto era noble é imponente, y en toda su persona se observaban los caracteres de las razas aristocráticas. La joven era rubia, delicada, casi aérea; bajo las plumas grises que adornaban su sombrero, sus facciones me parecieron de una frescura y una animación encantadoras. La vista era admirable en aquel sitio: el padre y la hija (pues desde luego comprendí las relaciones que los unían) echaron pié á tierra, y confiaron los caballos á su guía. Cambiaron algunas observaciones acerca de la belleza del sitio, y despues vi al anciano tambalear y caer á dos pasos del abismo; la joven dió un grito desgarrador; me lancé hácia ellos, y llegué antes que el guía.

Me habia temido un ataque de apoplejía, pero no era mas que un fuerte vahido producido por el cansancio y el calor insufrible de aquel día. El enfermo abrió los ojos, recobró poco á poco sus fuerzas, y bien pronto pudo levantarse y montar á caballo. Me dió afectuosamente las gracias, me entregó una tarjeta en la que leí «Conde de Chaky,» y le ofrecí irle á visitar. Quería continuar el paseo, pero su hija se opuso, y mandó regresar á Caucereto. Creí comprender que estaba intranquila, y deseaba los acompañase.

El conde marchaba delante con el guía: yo me coloqué algunos pasos detras junto á su hija. Durante largo tiempo guardamos silencio; yo habia perdido la costumbre de hablar.

—Por qué estais siempre solo, caballero? me dijo de repente la joven con una voz tan simpática y con una mirada que me turbaron hasta el fondo del alma.

—¡Esa mujer lo sabe todo!... dijo Leonia en cuanto Ana desapareció.

—Sabe mi historia, señora, pero ignora que Leonia y la condesa de Nerandal son una misma persona.

—¿Por que me habeis hecho venir aqui?

—Me hablasteis de desesperación, y de que no podiais vivir sin mi estimación: ¿no es trataros como una hermana y una amiga al iniciaros en un secreto de que depende mas que mi vida.

—¿Con que vos amais tanto á esa mujer?

La mirada de Luis contestó.

—¿Qué ha hecho, pues, para ser tan feliz? gritó Leonia.

—¿Quereis saberlo, señora? dijo Luis; y acercándose á un pupitre, sacó de él algunos papeles. He ahí las cartas que he escrito á Pablo Servin, cuando mi corazón se desbordaba, y que no llegué á remitirle; ellas os darán á conocer mi existencia durante cuatro años.

Leonia vaciló un instante, pero luego tomó las cartas. ¿Es curiosidad? ¿es acaso la necesidad de apurar la copa del dolor, la que se apodera algunas veces de los desgraciados?

—Adiós, caballero, dijo con cierta altanería, y se dirigió hácia la puerta, sin tomar la mano que Monthal le alargaba.

En cuanto estuvo en su casa y en su habitación, abrió las cartas, y leyó:

Caucereto, agosto.

«Perdóname, Pablo, el que haya tardado seis semanas en contestar á tus cartas; me era imposible escribir. Al enviarme á los Pirineos, los médicos contaban probablemente con

Sección comercial

Solución de bifosfato de cal medicinal
 DEL INSTITUTO RELIGIOSO DE LOS
HERMANOS MARISTAS
 24 AÑOS DE ÉXITO CONTRA
Escrófulas, Debilidad general, Reblandecimiento y carie de los huesos, Bronquitis crónica, Catarros inveterados, tisis tuberculosa en todos los períodos, especialmente en el primero y segundo grado, en cuyos casos tiene una acción decisiva y sin igual.
 Para niños débiles y personas de complexión delicada es uno de los mas seguros remedios. Restablece pronto apetito y fuerzas. PRECIO: Un litro, 5 pesetas; 1/2 litro, 3 ptas. y 1/3 litro, 2 ptas.
 De venta en las farmacias de D. E. Vivas y de D. José M.ª Pérez. 2-25

“Hotel de Caballeros,” y “Nueva Peninsular,”
 Barcelona. 29, Calle Boquería, 29. Barcelona
 Este Establecimiento, situado en el punto más céntrico de la Ciudad, ha sido objeto de grandes reformas pudiendo ofrecer á sus parroquianos y al público en general, confortables y elegantes habitaciones como también un servicio esmerado y cocina de primer orden.—Salones y habitaciones para familias.—Cubiertos desde pesetas 2'50 con helado.—Mesa redonda y á la carta.—Precios módicos. 6-8-R.

NODRIZAS.
 Se necesitan diariamente nodrizas que deseen criar en casa de los señores, siempre que reúnan buenas condiciones y se presenten con documentos expedidos por el curapárroco y alcalde del pueblo de su residencia, garantizando su buena conducta, y á má-la fé de bautismo del recién nacido.
 Antes de la salida del pueblo debe darse aviso, escribiendo al Sr. Director de
LA PROTECTORA INFANTIL,
 CALLE DE SANTA ANA, 37, PRINCIPAL.
 Barcelona

EN la imprenta de este diario, se hacen trabajos de todas clases, con prontitud, esmero y economía.
 Plaza de San Francisco, (Grano) núm. 6, bajos.

A. PORRAS. Dentista especialista en dentaduras, orificaciones y extracciones de muelas sin dolor. Contesta á consulta.
 Arenal, 22, duplicado. Madrid.

PAPEL Lo hay para vender en esta Imprenta.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA
Pastillas Nielk
 Eficaces contra las Anginas, Crup, Ronquera, Inflamación de la garganta y fetidez del aliento
 Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes.
 Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.
 Como garantía de legitimidad, exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la *Sociedad Farmacéutica Española, E. Formiguera y C.ª*
 Se encuentra en todas las farmacias.

APRENDIZ. Se necesita uno en la imprenta de este diario.

VALORES DEL ESTADO	Contado	En mas	Próximo	OBLIGACIONES	Contado
Interior.		62 80		Almaná 5 por 100.	78 00
Exterior.		72 87		F. C. Francia 4 por 100.	93 56
Amortizable.	00 00			Id. id. 3 por 100.	52 75
Cubas, Emisión 1886.	85 75			Cédulas id. no hipotecadas 6 por 100.	88 50
Id. id. 1890.	75 00			Oranesa 3 por 100.	00 00
ACCIONES				BOLSA DE MADRID.	
Banco Hispano Colonial.	00 00			Interior.	
F. C. Norte España.	25 75			BOLSAS EXTRANJERAS.	
Id. Tarragona Barcelona y Francia.	20 80			(Gros.	21 00
Id. Medina, Zamora, Orense á Vigo	09 90			Paris (Renta exterior.	61 36
				Acciones F. C. Norte España	102 00
				Londres.—Renta Exterior.	30 46

Telegrama de la casa Quintana y Bassols. Ciudadanos, núm. 20; subida de San Martín, princip

PÍLDORAS del Dr. AYER
 Son las mejores purgantes, son puramente vegetales SON FÁCILES DE TOMAR Y DE DIGERIR, SON AZUCARADAS.
 Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito.
 Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.
 Preparadas por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.
PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

MANUAL DEL CAMISERO
 Tratado de corte teórico-práctico con dibujos y patrones al natural, por D. Severino Alvarez Herrerin.
 Esta obra, única en su género, es de gran utilidad y muy necesaria á todas las madres de familia, alumnas de las Escuelas Normales, Profesoras de Colegios y á cuantos cultiven el comercio de Camisería. La claridad y sencillez con que está escrita y los muchos patrones que tiene de tamaño natural, la hacen comprensible á todas las inteligencias.
 Como los patrones y dibujos son de tamaño natural, salvan las dificultades que ofrecen los de pequeñas dimensiones por no ser necesario el uso de escalas que dificultan el corte y muchas veces echan á perder las prendas.
 Precio 3'50 pesetas por correo y certificado. Pídase á su autor, calle de Toledo, núm. 75, 3.ª izquierda, Madrid, acompañando su importe en libranza ó sellos. 00

las distracciones de la vida de baños, y con el aspecto grandioso de las montañas, para vencer la pesadez física y moral contra la que su ciencia se estrellaba ya hacia tanto tiempo; pero la naturaleza nada dice á los corazones vacíos. Permanecía frío, indiferente y de mal humor ante los mas magníficos paisajes.
 Los que me veían marchar indolentemente por el borde de los precipicios ó andar errante y siempre solo por el fondo de los valles, decían tal vez; «Hé ahí un amante que piensa en su querida, ó un poeta que trabaja en su gloria.» Yo no era mas que un muerto, que ni tiene la fuerza ni el deseo de revivir; dire más, que ni aun creía en la vida. Si dos amantes ó dos esposos pasaban junto á mi con la frente radiante, no los envidiaba; les citaba al día siguiente para ante la desgracia, y me sonreía amargamente de su ilusión presente. Pero en el día vivo, admiro; creo en el arte, en la gloria y en el amor. ¡Trabajo! y esta palabra lo dice todo.
 ¿Te acuerdas de las largas horas que pasábamos en tu casa, definiendo la mujer que debía abrirnos el camino del arte y darnos la felicidad? Es preciso que sea hermosa: hermosa, con esa belleza que depende tanto del espíritu como de la materia, y que una idea, un sentimiento, una sensación basten para transformar. El artista se disgustaría de su sueño, y perdería la fuerza de realizarle, si no viese su reflejo en el rostro de la que ama.
 Al emitir esta opinión, te dejabas algunas veces arrastrar hasta la blasfemia. «Si las vírgenes de Rafael estuviesen ahí vivas junto á mí, añadirías, mi inteligencia se embotaría y llegaría á ser incapaz de producir, porque me es imposible imaginar sobre esos divinos rostros otra expresión que la fijada en ellos por el maestro con su pincel: la dulzura.» Ella debía comprenderlo todo, extasiarse con los pensamientos

mas altos, mas fuertes, mas generosos. Cuando se vuela al cielo, ¿no es un suplicio dejar sobre la tierra la mejor mitad de sí mismo? Ella tendría una voluntad recta, inflexible, y la elocuencia que persuade; ¿hay tantos escollos, tantas tentativas en la vida del artista? Queríamos también que tuviese las lánguidas ilusiones de la jóven, los caprichos inesplicables de la niña, el refinamiento de lenguaje que da la costumbre del mundo, las seducciones de la coquetería, el gusto en el adorno; una palabra que os choque; una elección de colores que os desagrade; pueden hacer que se pierda una obra maestra.
 Cuando habíamos animado nuestro sueño, nos prosternábamos ante él y le adorábamos; pero un pensamiento repentino no tardaba en hacernos palidecer. Una mujer así dotada, ¿sería hermosa, inteligente, tierna, entendida y graciosa solo por un hombre? ¿Renunciaria sin disgusto los placeres, los triunfos que podía obtener tan fácilmente para asociarse á una existencia llena de tan improbables trabajos, de caídas dolorosas, de triunfos disputados? ¿Sabrá compadecer las angustias del parto intelectual, ella, que no tendría mas que presentarse para escitar la admiración y el amor? ¿Sabría en las horas en que el artista se apasiona por su obra, escuchar sus divagaciones entusiastas, sin que una sonrisa ó una palabra irónica venga á helar la inspiración en el cerebro ó detener la mano que empuña el pincel ó la pluma? ¿Encontrará palabras que conjuren el desaliento y la duda? Planteábamos estas cuestiones sin atrevernos jamás á resolverlas. Pues bien, amigo mio, ¿esa mujer ideal existe?... la inspiradora y la consoladora existe, y yo la he encontrado.
 Escúchame: había repasado á pié, con un sol abrasador, una de las mas altas montañas de las inmediaciones. Antes de llegar á la cima, estaba ya cansado, y para encontrar un